
1. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Отправление поездов 

дальнего следования»: 

 Пункт назначения Категория поезда Время в пути Вокзал 

Рига скорый 15:45 Рижский 

Ростов фирменный 17:36 Казанский 

Самара фирменный 14:20 Казанский 

Самара скорый 17:40 Казанский 

Самара скорый 15:56 Казанский 

Самара скорый 15:56 Павелецкий 

Самара фирменный 23:14 Курский 

Санкт-Петербург скорый 8:00 Ленинградский 

Санкт-Петербург скорый 4:00 Ленинградский 

Саратов скорый 14:57 Павелецкий 

Саратов пассажирский 15:58 Павелецкий 

Саратов скорый 15:30 Павелецкий 

 Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию 

(Категория поезда = «скорый») ИЛИ (Вокзал = «Павелецкий»)? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

 

2. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Отправление поездов дальнего сле-

дования»: 

 Пункт назначения Категория поезда Время в пути Вокзал 

Балаково скорый 20:22 Павелецкий 

Бийск скорый 61:11 Казанский 

Бишкек скорый 121:20 Казанский 

Благовещенск пассажирский 142:06 Ярославский 

Брест скорый 14:19 Белорусский 

Валуйки фирменный 14:57 Курский 

Варна скорый 47:54 Киевский 

Волгоград скорый 18:50 Павелецкий 

Волгоград скорый 24:50 Курский 

Воркута пассажирский 48:19 Ярославский 

Воркута пассажирский 48:19 Ярославский 

Гродно скорый 16:34 Белорусский 

 Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию 
(Категория поезда = «скорый») И (Время в пути > 40:00)? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

 



3. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Отправление поездов 

дальнего следования»: 

 Пункт назначения Категория поезда Время в пути Вокзал 

Уфа пассажирский 30:57 Павелецкий 

Уфа фирменный 25:37 Казанский 

Хабаровск скорый 148:34 Ярославский 

Хеб скорый 37:57 Белорусский 

Хмельницкий скорый 18:36 Киевский 

Худжанд пассажирский 70:26 Павелецкий 

Челябинск скорый 34:22 Павелецкий 

Челябинск пассажирский 41:48 Павелецкий 

Челябинск скорый 39:33 Белорусский 

Челябинск скорый 33:21 Курский 

Чита пассажирский 107:22 Ярославский 

Эрдэнэт скорый 102:25 Ярославский 

 Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию 

(Вокзал = «Павелецкий») ИЛИ (Время в пути > 35:00)? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

 

4. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Основные сведения о не-

бесных телах»: 

 Название пла-
неты 

Орбитальная ско-
рость, 

км/с 

Средний радиус, 
км 

Наличие атмо-
сферы 

Меркурий 47,9 2440 Следы 

Венера 35,0 6050 Очень плотн. 

Земля 29,8 6371 Плотная 

Марс 24,1 3397 Разреженная 

Юпитер 13,1 69900 Очень плотн. 

Сатурн 9,6 58000 Очень плотн. 

Уран 6,8 25400 Очень плотн. 

Нептун 5,4 24300 Очень плотн. 

Плутон 4,7 1140 Очень плотн. 

 Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию 

(Наличие атмосферы = «Очень плотн.») И (Средний радиус, км > 10000)? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

 



5. В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании 

приведённых данных определите ID родного брата Седых В. А. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Во фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании при-

ведённых данных определите, сколько всего родных братьев и сестёр есть у Штольц Т. И. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


